



**900 Jahre
Linden**

s t a d t t e i l

forum linden-süd

SprecherInnen: Marit Kukat und Uwe Horstmann
Stadtteilforum Linden-Süd
Deisterstr. 66, 30449 Hannover
info@stadtteilforum-linden-sued.de

Hannover, im März 2015

Einladung zum Stadtteilforum Linden-Süd

Liebe Lindenerinnen, Lindener und am Stadtteilforum Interessierte,

das Stadtteilforum macht im April Osterpause. Die Einladung zur Sitzung am 7. Mai geht Ihnen/euch Ende April wie gewohnt zu. Bis dahin wünschen wir Ihnen und euch einen schönen Frühling und viel Spaß beim Eier suchen.

Mit freundlichen Grüßen

Marit Kukat und Uwe Horstmann

***** Terminankündigung *****

***** 04.06., 19.30 Uhr - Stadtteilforum Spezial: Brandschutz und Einbruchprävention *****

Kurzprotokoll zum 5. März 2015

Europäischer Nachbarschaftstag in Hannover

Ingrid Rawers vom FB Soziales der LH Hannover berichtet über die Entstehung des europäischen Nachbarschaftstages in Hannover, seine Anbindung in der städtischen Verwaltung, seine Konzeption und die stadtweiten Aktivitäten in den letzten Jahren. Wir danken für die ausführlichen Informationen! Die Präsentation ist auf Wunsch beim Stadtteilforum erhältlich.

MSV e.V. und das Projekt Pico Bello - Sauberkeit im Stadtteil

Jens Stelzer, MSV e.V. und Projektleiter von Pico Bello, berichtet über seine Arbeit im Stadtteil und darüber hinaus. Zum Tätigkeitsbereich von Jens Stelzer gehören u.a.

- Leitung des Projektes Pico Bello, dessen Mitarbeiter seit 5 Jahren für mehr Sauberkeit im Stadtteil sorgen. Dazu gehört der tägliche Rundgang der zwei 2er Teams mit dem Müllgreifer und die Kontrolle der Hinterhöfe und Mülltonnen der GBH-Häuser.
- Befüllung der Hundekottütenspender bzw. Ausgabe der Tüten an die Paten
- Wöchentliche Übermittlung einer Liste mit dokumentierten Stellen mit wildem Sperrmüll
- Einsammeln der irgendwo abgestellten Einkaufswagen (ca. 40-50/Woche). Mit OBI und Penny gibt es Rückführungsvereinbarungen, Netto, Hornbach u.a. müssen ihre Wagen selbst abholen.
- Ausgabe von Wertstoff- und Altpapiertüten inkl. Müllberatung
- Erstellung von Abfuhrkalendern und Aushängen für die GBH-Häuser
- Mieterberatung bei jedem Neubezug einer GBH-Wohnung
- Hilfe bei der Vereinbarung von Sperrmüllterminen

- Ansprechpartner für alle AnwohnerInnen des Stadtteils
- Umwelt- und Abfallberatung in Integrationskursen (z.B. Hainholz)
- Durchführung der Aktion Putzmunter zusammen mit der Egestorffschule
- Tauschbörse Linden-Süd
- Unterstützung bei der Pflege der Nachbarschaftsgärten in der Charlotten- und Behn- senstraße in Kooperation mit den Internationalen Gärten Hannover e.V.

Aktuelle Problematiken

- Etablierung von wilden (Sperr)Müllplätzen in Höhe Ahrbergstraße 12, Ecke Charlottenstraße/Haspelmathstraße, Grünfläche am unteren Ende der Charlottenstraße

Die Anwesenden vereinbaren, zu einem Termin für den jährlichen Austausch mit aha einzuladen.

Aktuelles und Berichte

- Die Aprilsitzung des STF fällt wegen der Osterferien aus. Das nächste reguläre Treffen findet am 7. Mai statt.
- Die Juni-Sitzung des Stadtteilforums Linden-Süd findet als **Sondersitzung** zum Thema „**Brandschutz und Einbruchprävention**“ statt. Als ExpertInnen zum Thema werden VertreterInnen der Feuerwehr, der Polizei, der GBH u.a. teilnehmen. Die Veranstaltung richtet sich an alle BewohnerInnen des Stadtteils, d.h. MieterInnen, VermieterInnen, EigentümerInnen, Gastronomen u.a.
Alle Anwesenden sind gebeten, bereits Werbung für den Termin 4.6., 19.30 Uhr, Café Allerlei, zu machen!
- Der **Quartiersfonds** unterstützt internationales Theaterstück des Teams „Junge VHS“ zusammen mit jugendlichen Flüchtlingen. Nach einer grandiosen Premiere wird die Aufführung im Rahmen einer Projektwoche in der IGS Linden mit 300 EUR bezuschusst. Internet: <http://www.hannover.de/Leben-in-der-Region-Hannover/Soziales/Integration-Einwanderung/Aktuelles/How-I-met-my-neighbour-%E2%80%93-on-stage>
- Präsentation Linden-Süd beim **Stadtteilstadt am 3.5. auf dem Lindener Markt** durch einen Infostand mit Aktion: Das Treffen der Vorbereitungsgruppe am 26.2. musste leider wegen Krankheit ausfallen. Als neuer Termin wird kurzfristig der 10.3., 10 Uhr im Stadteilladen, D 66, festgelegt.
- Im **Café Allerlei** ist eine **Fotoausstellung** zu sehen. Die Fotos wurden von den Hortkindern des Familienzentrums St. Vincent im Stadtteil gemacht. Die großformatigen Bilder sind gerahmt zu erwerben (25 EUR).
- Anlieger des Treffpunkts Allerweg berichten über einen Rückgang des Ärgers mit einer Gruppe von Jugendlichen. Jugendarbeit, Kontaktbeamten und anderen AkteurInnen sei gedankt.

Termine

- Im **April** macht das **Stadtteilforum** Linden-Süd eine **Osterpause**
- 11. April, ab 14 Uhr, Auftaktveranstaltung Stadtteilläden, Café Allerlei
- 28. April, 10.30 Uhr, AG Koordination, Stadteilladen, Deisterstr. 66
- 3. Mai, 900 Jahre Linden, Stadtteilstadt auf dem Lindener Markt
- 6. Mai, Kulturbeirat „Lust auf Linden-Süd“, 7-18 Uhr im Stadteilladen, Deisterstr. 66
- 8. Mai, 5 Jahre „Normal in Linden“, 15-21 Uhr auf der Charlottenstraße
- 21. Mai, 10-12 Uhr, AG Kinder und Jugend Linden-Süd
- 29. Mai, Europäischer Nachbarschaftstag

- 6. Juni, 19.30 Uhr, Stadtteilforum Spezial „Brandschutz und Einbruchprävention“
- 1. Juli Kulturbeirat „Lust auf Linden-Süd“, 17-18 Uhr im Stadteilladen, Deisterstr. 66
- 6. bis 31. Juli, Jugend- und Kinder Kultursommer (JuKiKS)
- 18. Juli, Stadtteilstadtteilfest „Lust auf Linden-Süd“ auf der Deisterstraße, 14-22 Uhr

In eigener Sache (mit Bitte um Veröffentlichung und Weitersagen!)

Wohnen oder arbeiten Sie in Linden-Süd? Haben Sie Ideen oder Anregungen zum Leben im Stadtteil? Haben Sie Fragen oder ärgert Sie etwas im Stadtteil? Engagieren Sie sich bereits für den Stadtteil und suchen Gleichgesinnte? Oder sind Sie einfach nur neugierig, zu erfahren was im Stadtteil passiert und geplant ist?

Dann kommen Sie doch einfach zum Stadtteilforum an **jedem 1. Donnerstag im Monat um 19.30 Uhr im Café Allerlei im Allerweg 7** Wir freuen uns!

Einladungsverteiler des Stadtteilforums

Bei dem Wunsch nach Aufnahme in den Verteiler des Stadtteilforums, bei Änderungswünschen (Mail statt Post!) oder auch Problemen bitte Rückmeldung geben an Carsten Tech, Quartiersmanagement (carsten.tech@gbh-hannover.de) oder Marit Kukat (info@stadtteilforum-linden-sued.de).